
     Jiří Málek se narodil 21. srpna 1930 na Hradčanech, kde byl jeho otec ředitelem
sirotčince. Maminka zde také pracovala a to jako ekonomka. Poté rodina bydlela od roku
1936 do roku 1949 v Říčanech, odkud se pak vrátila zpět do Prahy. Byl jedináček.
 

     Po obecné škole, studoval pan Málek na gymnáziu na nám. Jiřího z Lobkovic v Praze
na Vinohradech, kam dojížděl z Říčan vlakem. Tam však chodil jenom jeden rok, protože
budovu zabrali Němci a udělali z ní lazaret.  Studenti pak, než se mohli vrátit zpět, 
 navštěvovali gymnázium na náměstí Sladkovského na Žižkově. Jiří Málek má mnoho
zážitků z jízdy do školy vlakem, kdy lokomotivu velmi často rozstřílela americké letadla,
takže lidé museli ve své cestě pokračovat pěšky. Maturitu Jiří Málek úspěšně složil v roce
1949.
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     Po maturitě chtěl jít J. Málek studovat filozofickou fakultu, ale protože nebyl v
Komunistické straně a naopak byl od roku 1946 aktivním členem Národně socialistické
mládeže, nebyl ke studiu přijat. Byl ale přeřazen na pedagogickou fakultu, kde
studoval dějepis a češtinu. Nakonec se mu podařilo souběžně studovat i filozofickou
fakultu.
     
     V době studia na VŠ působil Jiří Málek v odbojové skupině, která navazovala na
Národně socialistickou mládež a byla napojena na skupinu Barrandov. Úkolem skupiny
bylo zjišťovat a předávat dál různé důležité informace proti komunistickému režimu
(politické, ekonomické, vojenské atd.)
      
       V dubnu  roku 1952 byl zatčen Státní bezpečností a odsouzen za vyzvědačství na
11 let. Byl poslán do pracovního tábora Nikolaj na Jáchymovsku, kde těžil v dole Eduard
uran. V táboře zažil velmi tvrdé podmínky, velkou zimu i hlad. V roce 1956 byl pak
přeložen do dalšího z Jáchymovských pracovních táborů Rovnost, kde byl dva roky.
Krátce pak byl v táboře ve Vykmanově, odkud byl nakonec převezen do tábora Prokop,
kde pracoval na stavbách. 
     
     Díky amnestii prezidenta Antonína Novotného byl Jiří Málek propuštěn na svobodu
v květnu 1960.
     
     Po propuštění pracoval pan Málek jako zedník na Sokolovsku.  V roce 1961 musel
nastoupit na dva roky na vojnu. Tu ale nedosloužil, protože v  roce 1962 byl znovu
zatčen a obviněn z rozvracení republiky a vyzrazení služebního tajemství (Měl údajně
vyzradit, že staví odpalovací rampu. Ve skutečnosti se jednalo o rampu na nádraží).
Zatčen byl Jiří Málek na základě udání jeho spolužáka z gymnázia, který byl agentem
Státní bezpečnosti.  Byl odsouzen na 1,5 roku odnětí svobody. K tomu se mu, ale
připočítali necelé tři roky z předchozího trestu. Trest vykonával ve věznici Leopoldov
na Slovensku. I tady musel pan Málek pracovat, ale režim zde byl volnější a
snesitelnější než v Jáchymově.
    
     V době pobytu ve věznici, požádal  Jiří Málek o prostudování svých spisů a následně
požádal a obnovu řízení. Na základě toho byl skutečně na začátku roku 1965
propuštěn na svobodu. 
     
     Celkem tedy strávil Jiří Málek ve vězení více jak 11 let.



     Po propuštění šel pan Málek na ministerstvo školství v Praze se žádostí, aby se mohl vrátit ke
studiu na vysoké škole. V té době, zde byla velká pravděpodobnost, že ho nepřijmou. Dopadlo to
však jinak. Ke studiu ho znovu přijali a J.Málek mohl dostudovat filozofickou fakultu, kde v roce
1969 odpromoval.
     V roce 1966 se oženil a o rok později se mu narodila dcera. 
 



     V době studia VŠ pracoval Jiří Málek nejprve jako zedník, později jako asistent na filosofické
fakultě. Po ukončení studia byl zaměstnán v Regionálním muzeu v Kolíně (do r. 1973), v archivu
narodního podniku Kartografie Praha a Výzkumném ústavu geodézie (do r. 1990).
     
     V roce 1990 nastoupil do československé kontrarozvědky - Úřadu pro ochranu ústavy a
demokracie, později pak v roce 1991 do Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu, kde
setrval až do roku 1999.  Poté se dále věnoval činnosti v Konfederaci politických vězňů České
Republiky. 
     
     Jiří Málek navštívil po roce 1989 mnoho škol, univerzit a dalších míst, kde přednášel o svém
životě a o třetím odboji. Na toto téma také publikoval. Rovněž získal mnoho medailí  a ocenění (př.
Zlatá lípa). 
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